

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCEPTO

SUBSCRIPCIONES		De	Tres	Ses	Un
		mes	meses	meses	año
Granada	Ptas.	150	450	900	1800
Provincias		175	500	1000	2000
Extranjero		350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Graoia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSCRIPCIONES			
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
plaza	plaza	plaza	plaza
2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
100 p.	75 p.	24'00 p.	0'90 p.

El Banco Hispano Americano
 ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos los asuntos que tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.
 Adicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas aquellas personas que deseen consultarlos y visitarnos.

A LOS LABRADORES

Se vende trigo semental precedente de Baza, sembrado en año en Asquerosa en vega y en secano, garantizando su selección y calidad.—Para los pedidos, en la Alhóndiga de granos, Bernardo Castro y Rafael Rivera, y en Asquerosa, José Daza-Fernández.

Amparo

MODISTA DE SOMBREROS
 Ofrece un excelente surtido desde los más elegados precios hasta los más económicos. Se hacen arreglos y composuras.
 Visítala en casa y taller, San Antón, 33, y quedará complacido.

Riquisimos helados

TODO EL AÑO
 En el Café Colón

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

QUESTION ETERNA

Otra vez está sobre el tapete la necesidad de construir un cuartel de Artillería, antes que se lleven al regimiento que guarnece esta plaza.

El celoso edil Sr. López de la Cámara se ocupó del asunto en el Cabildo último.

Nos duelen los oídos de escuchar cuanto se ha propuesto y acordado acerca de ello, sin éxito satisfactorio.

Una cosa análoga ocurre con la cárcel. La actual es estrecha, vieja, insegura, malsana, lóbrega é inmunda; hace falta habilitar ó construir otra, se han realizado muchas gestiones á este fin y seguimos con la misma.

La guardia civil está sin cuartel, ocupando varias casas sin condiciones y muy distantes entre sí, y á pesar de los perjuicios y molestias que á los guardias proporciona el encontrarse diseminados y que pudiera en determinadas circunstancias resentirse el servicio, no se ha resuelto aún la cuestión.

Pero no debe extrañarnos tanto abandonando de arriba, de abajo y de costado.

Aquí derróchase el dinero en alquileres, y el Gobierno y las autoridades no se preocupan de evitarlo.

¿Qué centro de Granada hallase bien instalado?

Salvo la Audiencia, que por cierto necesita grandes obras de restauración, y el Ayuntamiento que nada tiene que ver con el Estado á los efectos que tratamos, ¿hay algún centro en edificio adecuado y decoroso?

Carecemos de Instituto en una capital universitaria, que es el colmo, y ha sido preciso que llegue á Ministerio de Instrucción pública un peñón tan amante de la cultura como el Sr. Burell y que éste sea amigo del sabio Rector de la Universidad literaria, Sr. Gutiérrez, quien ha gestionado con tesón que el Estado pague el 80 por 100 del costo de las obras, para que tengamos la esperanza de que se terminen pronto.

¿Cobijados en el seno de la misma Diputación y el Gobierno civil ocupan una casa ruinosa á que se llama sarcásticamente, Pa-

Ante todo esto, preguntamos: ¿cuándo se acabará de hacer gestiones inútiles? ¿Cuándo cesarán las comisiones cuyos trabajos no sirven para nada?

Por último, ¿es Granada una capital importante, ó un villorrio?

La tisis y la boca

Uno de los temas más interesantes que la ciencia microbiológica ha esclarecido notablemente es el de la flora bacteriana de la boca; de la cantidad de gérmenes que habitan en aquel lugar como apropiado para su cultivo y desarrollo.
 No tiene nada de extraño el que así suceda si nos fijamos en las condiciones que los microbios encuentran para vivir y como ellas se reúnen en la cavidad bucal. Cierta grado de calor, determinada humedad, el terreno abonado que engendran las fermentaciones que allí actúan, los alimentos, todo es causa de que una gota de saliva mirada al microscopio ofrezca la más variada colección de gérmenes que se puede imaginar. Por eso los higienistas, y en el Congreso antituberculoso se habló de ello, combaten el beso, el beso al niño, como uno de los medios más fáciles de transmisión de enfermedades. ¿Y todo por qué? Por la falta de aseo, de limpieza, de antisepsia de la boca, que convierte el beso, expresión la más sublime de cariño y amor, en práctica peligrosa que acarrea males y hasta la muerte misma.

Pero los especialistas reunidos en Barcelona aun han llegado á más, puntualizando que es la saliva del tuberculoso la que difunde en el mundo el germen infernal y que ciertas complicaciones que se presentan en aquella enfermedad son debidas á deglutir saliva infectada. La ciencia deduce sus conclusiones, basadas en la realidad de los hechos, y dice: La boca es guarida de multitud de seres microscópicos, entre ellos el de la tuberculosis, que no esperan más una ocasión apropiada para desarrollar sus nocivos efectos. La antisepsia de la boca no tiene, pues, la importancia sólo de una práctica de aseo, sino la de una medida profiláctica, que evita la diseminación de la tuberculosis y la agravación de los enfermos por infecciones secundarias, cuyo punto de partida son las bacterias que pululan en la boca.

—Desinfectar la boca—decía un congresista—es hacer labor antituberculosa.

—Evitar—añadía otro,—que la saliva sea un vehículo de gérmenes, es una gran campaña de profilaxis.

—Conseguir que la comida que deglute el tuberculoso no vaya mezclada con los gérmenes de Koch, que á la boca llegan desde sus pulmones, es hacer una terapéutica de alivio insuperable.

—Es indudable—añadía un reputado especialista—que se requiere un preparado de condiciones especialísimas: que destruya los microbios que en la boca existen y repliegues de la boca anidan, que dejen el medio en condiciones impropias para el desarrollo de nuevos especíes; que se ejerzan acción destructiva ninguna sobre los distintos elementos de la boca; que sea agradable, para que no repugne al que lo emplee.

—Desengañaos, señores; niño á quien se le haga adquirir la costumbre de lavarse todos los días la boca no sólo conservará sana y limpia su dentadura, sino que avisará gran número de enfermedades que por los gérmenes de la boca se originan; adulto que diariamente se enjuaga hará sólo antiséptica su boca, sino que dejará de ir difundiendo por el mundo en su saliva y esputos la muerte y el mal; tuberculoso que tenga tal práctica, no sólo evitará propagar la dolencia, sino que no será víctima de tantas complicaciones, como las del aparato digestivo, agravará su situación.

Y todos conviniere en la exactitud y verdad de las afirmaciones.

TRIBUNA LIBRE

INDIGESTIONES DE ACTUALIDAD

En la presente temporada cómica-política teatral, se está cumpliendo con excesiva latitud el refrán «Al que no quiere caldo tres tazas».

Bien sabido es que los clericales ponen el grito en el quinto cielo, que es el piso más alto del edificio ultraterreno, pareciendo que se han comido á Canalejas y les ha hecho daño. Cada día que pasa pueden digerir menos al hombre del *canalado*, y sin embargo, Canalejas encuentran hasta en la sopa. El *abracón* que tienen en perspectiva, no puede ser más desagradable.

Pero si barro hay por la derecha, por la izquierda llega hasta la coronilla. La paz que reinaba entre los que aceptaron á Pérez Galdós, como incandescente Santón (con tal de que no sea el de la *Puntilla*) se ha visto repentinamente turbada por el manifiesto de Sol y Ortega. El plato ha sido demasiado fuerte y no pueden digerirlo á tres tirones, siendo de notar que mientras unos reniegan del cocinero, otros entienden que el guiso no debe ser cosa de poco más ó menos, ya que lo ha confeccionado un *maitre d'hotel* de merecida fama. De lo que deduzco, lector amable, que en lo que resta de año, no les quedará tiempo de imitar á los portugueses.

Mas si abundan las indigestiones nacionales, las locales no son menos numerosas.

Aquí hay quienes no pueden ni oír hablar de asfalto; protestaron cuando la pavimentación de la calle de Mesones, é hicieron gemir las prensas cuando se aprobó la obra de la calle de la Duquesa. Sospecharon, los muy maliciosos, que esta segunda ración se aplazaría hasta el mes de Enero, y han visto con horror que ya la están sirviendo. Témesse que revienten si se les sirve la tercera taza antes de fin de año, como es de esperar al paso que llevan las obras.

El Sr. López de la Cámara expuso en el Cabildo último el peligro que nuevamente nos amaga, de que se lleven el regimiento de artillería. Y aún resuena su voz, cuando ya se habla, ignoro con qué fundamentos, de que se van á llevar el regimiento de Córdoba á guarnecer á Madrid, sin que se vislumbra qué otra fuerza del ejército se nos dará en compensación. El ideal del socialista Iglesias se va á consumir aquí; cosa que sentirá patrióticamente la inmensa mayoría de los granadinos, aunque satisfaga las aspiraciones de nuestros pequeños Pablos.

Pero el mayor hartazgo, que nos estamos dando, en esta tierra del Palacio Árabe de la Alhambra y el Palacio de Necesidades, de Gómez Tortosa, es de la fruta más fragante: *La Fresa*. Nos gustaba con leche y con azúcar; con bombas y decorado, la saboreamos con deleite.

A varios señores graves se les ha indigestado, naturalmente, después de

probarla. Hay que oírlos protestar de la manga de riego, del despeinado de Rosa, y del matrimonio desavenido que hace las paces. Pues bien, esos caballeros respetables y solemnes, para confirmar su juicio contra *La Fresa*, se atracan de esta fruta todas las noches. Así se explican las indigestiones, que siempre provienen de los abusos.

Hay que aceptar las cosas como son. El público no va al teatro cuando se exhibe género blanco, ó siquiera de medio color. Luego él solamente es responsable. Si el *fondista* no ve la mesa llena sino cuando ofrece un *menú fuerte*, ¿qué extraña es que nos ofrezca *Fresa* nada más que *Fresa*?

Un comentarista

Soneto imposible

Tú, Camilo, me pides un soneto y me pones con eso en tal apuro que ni sé como empiece, y te aseguro que no quiero ponerme en ese aprieto.
 No, no; yo en tal hondura no me meto pues aunque un cuarteto compusiera, es cierto que del otro no saliera, y cumplir lo imposible no prometió.
 Y si acaso lograra con gran pena uno y otro cuarteto ver formado, ya el tercero me diera nas faenas.
 Que eso es imposible te he probado; mas si á ello tu gusto me condena, tómate: ya lo tienes acabado.

JAIME BALMES

IMPRESIONES DE LA CORTE

Asuntos parlamentarios

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
 Ahora que se desarrollan sin grandes dificultades los asuntos parlamentarios, no será ocioso dedicar una rápida ojeada á los que se han de plantear seguidamente.

No es tan ruda como se creía la oposición á la ley del Canchido en la Alta Cámara, y sin duda será aprobada, pues el Sr. Canalejas contará con el voto de los señores palatinos, quienes según costumbres en todo tiempo, escrupulosamente guardada, estarán del lado del Gobierno.

En el Congreso, los dos primeros días habrá animado debate y después saldrá la ley como una seda.

En cuanto á los presupuestos, se equivocaron los que tomaban tempestades. Ya se está viendo el camino por el que se va á su pronta aprobación. Por este lado, tampoco hay grandes dificultades para el Sr. Canalejas.

El proyecto de servicio militar obligatorio, tanto tiempo hace reclamado por la opinión radical, viene en tercer término, y se espera que las derechas le combatan por la supresión de excepciones antiguas y la generalidad de la obligación de ir á las filas del Ejército.

En grado más lejano se cuenta el anunciado debate político, en el cual el señor Vázquez Mella sostendrá lo dicho por él en la Prensa francesa acerca de la intervención del señor Canalejas en el trono de España á don Jaime de Borbón y á la finada doña María de las Mercedes, princesa de Asturias, con exclusión de D. Alfonso.

Este debate, si el Sr. Vázquez Mella tiene valor bastante para entablarle y sostenerle, es de la clase de los que promoverán escándalo, y por lo mismo, la malicia humana gozará al ver sobre la superficie todo aquello que ha permanecido oculto, si es verdad que existe, pues la opinión general se inclina á creerlo incierto.

Las negociaciones con Marruecos, próximas á ultimarse, aunque no despertan tanta curiosidad, tienen en sí muchísima más importancia y se espera con interés el momento en que se hagan públicas las conclusiones finales para conocer si nuestra diplomacia ha sido vencedora ó vencida y si, por primera vez, ha sabido imponer á la marroquí una actividad por ella nunca usada y abandonar su tradicional parsimonia, incompatible con la vida moderna.

Otros asuntos de seguridad importante hay pendientes, pero los dichos bastan para sostener la expectación pública en el período que media hasta las próximas Navidades.

LA AGRICULTURA EN RUMANÍA

Después de tres años de escasez de cosechas, el año actual ha proporcionado á los agricultores de Rumanía (reino conocido también con el nombre de «El granero de Europa»), una riqueza sin límites.

A principios de la primavera estaban tan altos los cereales, que los labradores conducían sus ganados á los campos para ser allí pastados y evitar por ese medio su desproporcional altura. El trigo, principalmente, ha superado á los años anteriores en cantidad y calidad; las heredas destinadas para el trigo llegaban á dos millones de hectáreas, alcanzando la recolección á la enorme suma de 45 millones de hectólitros.

Las cantidades exportadas han sido tan grandes que muchas veces se ha repetido la operación de transportar diariamente de 20 á 25 000 vagones cargados de trigo, siendo la mayor parte de ellos conducidos á los puertos del Danubio, Braila y Galici.

El precio de cada hectólitro el año pasado era de 20 á 25 pesetas, y ahora varía de 18'75 á 14 pesetas.

El kilogramo de pan de segunda clase se vendió el año pasado á 30 céntimos, y en la actualidad solamente á 20 céntimos.

A falta de obreros para la recolección, el gobierno se vio obligado á enviar varios regimientos para ayudar á los labradores.

CIVILES Y GITANOS

Tres gitanos muertos y dos guardias heridos

Nuestro corresponsal en Alicante de Ortega (Guadix), nos comunica detalles de la lucha sangrienta habida entre la guardia civil y varios gitanos, de la que ya hemos publicado algunos datos.

A la una de la tarde del día 27 de Octubre último, se presentaron en dicho pueblo el cabo y el guardia segundo del puesto de Gorafe, Miguel Oliveros López y Torcuato Martos Valenzuela, con el fin de continuar el servicio que iban practicando.

Al llegar, y como resultado de pesquisas que venían haciendo para el descubrimiento de los autores del hurto de dos caballerías menores verificado en Pezo Alcón, (Jódar), en el mes de Septiembre último, la citada pareja tenía noticias de que los gitanos llamados Juan José Amador García (a) *Inverniero*, Jesús Amador García (a) *El Pollo*, y el padre de ambos, Antonio Amador Fernández (a) *Nano*, en unión de varios gitanos, hacían pocas horas que habían visitado el pueblo, marchándose hacia las sierras.

Según se dice, por las noticias adquiridas por la benemérita, recaban sospechas de que los dos primeros individuos fuesen los autores del hurto mencionado, por lo que la fuerza emprendió la marcha en dirección al sitio llamado El Peñoncillo, logrando darles alcance.

Al aprehendidos los gitanos de que eran perseguidos, aceleraron el paso, apresurándose á la vez los guardias, hasta conseguir alcanzarlos, y les intimaron que se detuvieran, obedeciendo los perseguidos; pero al acercarse á ellos el cabo, el gitano llamado Juan Jesús Amador García, embolando un palo que llevaba, le dirigió un golpe á la cabeza, al mismo tiempo que el cabo, levantando su fusil, repelió la agresión.

El otro gitano, Juan Amador García, agredió también al cabo, el que entabó una lucha tenaz cuerpo á cuerpo con ambos sujetos.

Aprovechándose de las circunstancias, el padre de los citados gitanos, Antonio Amador Fernández, se abalanzó rápidamente sobre el expresado cabo, logrando sacarlo el cuchillo bayoneta de su vaina, dándole con él una puñalada en el costado izquierdo, pero afortunadamente apenas le interesó la carne.

La agresión fué tan instantánea, que el guardia Torcuato Martos Valenzuela, no tuvo tiempo de impedirlo, preparando con la urgencia que el caso requería su fusil, del que repetidas veces hizo uso, en vista de que la vida de su jefe peligraba, pues ésta se encontraba imposibilitado para defenderse con sus armas.

En estas condiciones continuó la lucha por espacio de varios minutos; el guardia Torcuato Martos, siempre que las circunstancias se lo permitían, hacía ciertos disparos, contentando á la vez á los gitanos, que dejaban caer una lluvia de piedras sobre ellos, procurando cercarles al grupo, hasta que consiguió herir mortalmente á Antonio Amador Fernández y Juan José Amador García, que cayeron en tierra, quedando el Jesús Amador García con el cuchillo-bayoneta en la mano, dispuesto con más tenacidad á la lucha.

En aquel momento fué cuando el cabo pudo desembarazarse, y en vista de que el Jesús Amador le agredía nuevamente, disparó su fusil varias veces sin lograr ametrallarle, hasta que el guardia Martos, que se ocupaba en contener á los gitanos que no cesaban de arrojársle piedras, descargó con su fusil un golpe sobre el Amador, derribándole herido y cayéndosele entonces el cuchillo de la mano.

Las gitanas fueron detenidas acto seguido, requiriendo el auxilio inmediato de las autoridades de Alicante de Ortega, así como del médico titular, quienes dispusieron el traslado del Jesús Amador á dicho pueblo, para suministrarle los auxilios necesarios, á la vez que certificaron la muerte de Antonio Amador Fernández y Juan José Amador García.

Reconociendo por el facultativo la pareja, diagnosticó que el cabo sufría heridas leves en las orejas, manos, y costado izquierdo y el guardia Martos Valenzuela pequeñas erosiones en el hombro izquierdo.

El gitano herido, Jesús Amador, falleció en la casa Ayuntamiento á las once de la noche del expresado día 27, á causa de las heridas recibidas en la lucha.

El fusil que usaba el guardia Martos resultó partido totalmente por la garganta, á consecuencia del golpe que dió con él al Jesús Amador.

Se encuentra en Alicante instruyendo el sumario militar, el jefe de la línea de Guadix, teniente de la guardia civil don Antonio Guerrero García, y como secretario el cabo comandante del puesto de Cortés y Graena don Antonio Criado.

Ayer, habiendo el Gobernador civil señor Tenorio de este suceso con los periodistas, les manifestó que iba á proponer

al Gobierno de S. M. para una recompensa á la pareja, por el buen servicio realizado.

La Deuda provincial

El pago del cupón

El Presidente de la Diputación señor Díaz Palmares, ha publicado la siguiente circular:

Venciendo el día 30 de Octubre último el cupón número 15 de los intereses de la Deuda provincial de las obligaciones emitidas en primero de Abril de 1907, correspondientes á la serie A; esta Ordenación de pagos en cumplimiento de la base séptima del proyecto de arreglo y unificación de la Deuda de esta provincia y del acuerdo adoptado por esta Excelentísima Diputación, ha acordado que desde el día 4 de actual se admitan por esta Depositaria todos los días no feriados de doce á tres de su tarde los citados cupones, á fin de que se verifique su pago.

Los cupones han de presentarse con las facturas que se facilitarán gratis en la Contaduría, á las horas indicadas, y en ellas se consignarán por los interesados todos los requisitos que en las mismas se expresan.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Natalio Rivas

En el expreso de los Andaluces, llegó ayer tarde á Granada el ex Sub-Secretario de la Presidencia del Consejo de Ministros y diputado á Cortes por Orziva, excelentísimo señor D. Natalio Rivas Santiago.

Hospedóse en el hotel Victoria.

De la citada población alpujarrona, han venido á saludar al Sr. Rivas algunos de sus mejores amigos y el Registrador de la Propiedad, jefe del partido liberal en el distrito, D. Antonio García Moreno.

Traen á Granada al Sr. Rivas, asuntos particulares, y el deseo de cambiar impresiones con sus correligionarios respecto á las necesidades del distrito.

Fué ayer y anoche, visitadísimo en sus habitaciones del hotel, donde conferenció detenidamente con el Gobernador, señor Tenorio.

El primer pensamiento de nuestro distinguido huésped, fué hacer un viaje á la Alhambra al jefe del partido liberal de esta provincia, D. Juan R. La Chica, pero el ingeniero Sr. Rico le advirtió del mal estado en que las lluvias deben haber puesto las carreteras y el señor Rivas desistió de su viaje, telegraficando cariñosamente al Sr. La-Chica.

Hoy, á las once de la mañana, se propone visitar al Presidente de la Audiencia, Sr. Guillón; después hará otras visitas, y en el mismo expreso regresará á Madrid.

MANTEQUILLA fresca de vaca LAS COLONIAS

MESONES, 56-58

MEDICO-DENTISTA

Dr. LONDA—Acera del Casino, 19

Granada al día

Un herido grave—En la mañana de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, sala de San José, para su curación Gabriel Cánovas Muñoz, de 35 años de edad, de estado casado, vecino de Güéjar, con una herida grave en la pierna izquierda, de disparo de arma de fuego.

Según él, fué herido en la siguiente forma:

Á la puerta de su domicilio sostenían riña otros dos sujetos; al aperechirse salió separándose y llevándose á su expresado domicilio á uno de los de la riña, llamado Miguel García Ruiz.

Una vez dentro de su domicilio lo empezó á reconvenir y entonces, el Miguel García Ruiz, haciendo uso de un revólver le hizo tres disparos, hiriénolo uno de ellos en el sitio expresado.

El agresor se dió á la fuga.

Del suceso conoce el juez de instrucción del Salvador de esta capital.

Los dependientes de Comercio—Se reunieron ayer en su local oficial bajo la presidencia del señor Martín.

Concurrieron buen número de asociados.

Fué aprobada la carta que dirigen á los Jefes pidiéndoles las once horas de trabajo, después de hablar varios de los asistentes.

El cupón—Venciendo el día 15 del corriente un trimestre de intereses de la deuda amortizable al 5 por 100, correspondiente al cupón número 88 de los títulos definitivos de las emisiones de 1900, 1902 y 1906 y los títulos de la expresada deuda y emisiones amortizadas en el sorteo verificado el día 15 del pasado Octubre, cuya relación nominal por series ha publicado la *Gaceta*, la Dirección general de la Deuda, en virtud de la autorización que se le concedió por real orden de 19 de Febrero de 1908, ha acordado

que desde hoy se reciban por esta Delegación, sin limitación de tiempo, el referido cupón y los títulos amortizados de la citada deuda y vencimiento.

Según nos comunica D. Isidoro Monzón, de Húscar, en breve conocerá el Supremo de cierto expediente á su instancia promovido, por hechos graves, contra un funcionario judicial de esta provincia.

Contendencia sobre el «606»—Para ocuparse de los antecedentes químicos del «606» dará el próximo jueves en la Universidad una conferencia el catedrático de la Facultad de Farmacia, D. Obdulio Fernández y Rodríguez.

Éspérase que van muy concurrido el acto anunciado.

Anteayer, en la calle de Alhóndiga, frente á la posada de la Espada, chocó un tranvía con el carruaje del médico don Felipe Villalobos.

Dicho señor, al ver el peligro en que se encontraba, se arrojó de él, sin que afortunadamente le ocurriera nada.

El carruaje resultó con grandes desperfectos.

La Audiencia ha sobreseído la causa que por malversación de fondos seguía el Juzgado de Motril á los concejales del ayuntamiento de Vélez Bannadilla, don Baldomero Montero Rivas, D. Ramón Páramos Illescas, D. Paulino Pedraza Montero, D. Antonio Páramos Arbolea, don Antonio Jesús Rodríguez Páramos, don Juan Torralba Rodríguez, D. Antonio Maldonado Ojalla, D. Francisco Antonio Illescas Díez, D. Francisco Páramos Castillejo, D. Antonio Pedraza Montero y don Miguel Illescas Bannadilla.

Congreso de Ciencias—Ultimamente se han inscrito en la *Asociación Española para el Progreso de las Ciencias* los señores siguientes:

De Granada: D. Manuel Ruiz Morón y Medina; D. Argel Calvo Flores, D. Francisco Quintana, D. Miguel García Sadeño, don José Robles Melguizo y D.ª Ana Solo de Zaldivar y D.ª Mercedes Rico.

De Málaga: D. Marino Pérez Olmedo, don Luis Muñoz Cobo y Arredondo, don Luis Méndez Soret, D. José Cabello y R-ig, D. Bernardo del Saz y D. Antonio Martín Mengod.

Excepción de contribución—La *Gaceta* de Madrid publica una ley de exención de contribución industrial á los arrendatarios, colonos ó aparceros que remasan frutos á nombre de los propietarios de las fincas rústicas sembradas.

Muerte de un boxeador—Mr. Stanley Ketchell, campeón del boxeo de peso medio, ha sido asesinado en Nueva York.

El asesino ha emprendido la fuga inmediatamente después de realizado el crimen, incantándose del revólver que la víctima llevaba en el bolsillo.

La policía ha tardado varios días en averiguar lo ocurrido, que hoy no ofrece duda alguna, y solo falta la captura del criminal.

Este es un tal Walter Horta, y respecto al móvil, pues aseguran que fueron los celos y otros que entre los dos rivales se disputaban en Nueva York la representación de la acreditada fábrica de chocolates *San Antonio*, sita en Granada, Capuchinas, 18.

San Juan de Dios—Ingresó en la mañana de ayer, sala de San José, para su curación, Francisco Ceálar López, de 45 años de edad, domiciliado en la calle de Elvira, posada del Pilar del Torre, de fractura del brazo izquierdo que se la produjo de caída casual que dió en el patio de dicha posada.

El Ayuntamiento de Díezma ha solicitado autorización del señor Gobernador civil, para imponer arbitrios extraordinarios.

El mismo saca á subasta los impuestos de consumos á los ocho días de publicarse este anuncio en el *Boletín Oficial*.

Servicios de la guardia civil—La de Motril ha detenido al vecino de Itrabo, Norberto Espinosa, presenta autor del robo de 400 pesetas á Juan Lorenzo González.

Robos descubiertos.—Dábanos cuenta en nuestro número del domingo, que el jefe de la guardia municipal Sr. López Linares, había detenido a los rateros Antonio María Juárez (a) el Birlo, José Esteve Álvarez (a) el Corneta y Antonio Jiménez Sánchez (a) el Avelonta.

En la jefatura de vigilancia, han sido interrogados habilitadamente por el jefe señor Martos, el cual ha conseguido que el Avelonta se declare autor de los siguientes robos:

Dos mantones de Manila en una casa de la placeta de Ramírez, siéndoles vendidos en 15 pesetas a un tal Paco, vecino de Pinos Puente; bastante ropa a Josefa Ortega, de su domicilio, huerta frente a la del Sr. Tasset, camino de Porchil, y más ropa a la modista doña Josefa Fernández, habitante en la calle San Miguel Alta, número 24.

Los tres peligrosos rateros, entre los cuales se repartieron el dinero, producto de los robos, han ingresado en el arresto.

Minas.—El jefe del distrito minero de esta provincia ha dispuesto que se demarquen las siguientes minas en los días que se expresan:

Día 11 de Noviembre, «El Porvenir», en Alamedilla, de D. Antonio Martínez Justicia; día 13, «Zorro Segundo», en Charches, de D. Leonardo Ortega Audrés; día 14, «Libro Segunda», en Charches, del mismo; día 15, «Perdiz Segunda», en Charches, del mismo; día 16, «Perseverancia», en Hoenja, de don José María Padial Bonachera; día 17, «La Reserva», en Hoenja, del mismo; día 18, «Continuación», en Hoenja, del mismo; día 20, «San Miguel», en Charches, de D. Miguel García Tarifa; día 23, «San Justo», en Ugijar, del mismo; día 24, «Manolo», en Ugijar, del mismo; día 26, «Paquita», en Ugijar, del mismo; día 29, «Anita», en Albondón, de don Emeterio Pérez Villalva; día 30, «La Resurrección», en Orgiva, de D. Antonio Baticuaga Muñoz; día 2 de Diciembre, «San Francisco», en Almuñécar, de don Francisco López Velasco; día 3, «San Ramón», en Almuñécar, de D. Ramón Buendía Carrasco; día 4, «Nuestra Señora de los Dolores», en Almuñécar, de doña Carmen Romero López; día 12, «La Casnalidad», en Baza, de D. José Baldobero Muñoz; día 14, «La Abundante», en Baza y Gor, del mismo.

GALLINAS Muy gordas y ponedoras, solo se pueden tener mezclando su alimentación con la Ovacina del doctor Buchner.—2 pesetas kilo en el Almacén del Pie de la Torre y en «El Aguila», Bibarrambilla, 14—Es seguro el éxito.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Ramón Ruiz, de nueve años, de una herida contusa en la región parietal. Antonio Muñoz, de once años, de una herida contusa en la región occipital.

Café falsificado.—La falsificación de las sustancias se hace, por desgracia cada día en mayor escala, y la del café no es la que con menos frecuencia se imita, siendo, por lo tanto, de las que más auxilio puede averiguar cualquiera si lo que adquirió como café puede merecer este nombre.

Si el café está en grano deberá tomarse una de las semillas que por su forma regular en exceso sea sospechosa, y romperle: si el café está falsificado, no se encontrará la película muy fina que en su interior encierra cada grano de café.

Cuando esta sustancia está molida, tampoco es difícil descubrir las principales falsificaciones de que es objeto, siendo suficiente para descubrirlo que se eche un poco de café molido en un vaso de agua fría.

Si en la materia ensayada hay achicorias, las partículas de éstas, que son más densas que las de café, caen al fondo del vaso, tiñendo, al descender, el agua de amarillo; si existe azúcar quemado, queda también encima del agua pero tiñendo la algo, mientras que el café puro queda siempre flotando y no da color rápidamente al agua fría.

Han cesado en sus cargos D. Francisco Beltrán y D. Ricardo Ibarra Aliaga, vigilantes del cuerpo de vigilancia de esta capital, el primero por haber sido declarado excedente y el segundo por haber sido trasladado a prestar sus servicios, a Alicante.

También ha cesado en su cargo por traslado al Gobierno civil de Almería, el ordenanza de éste, D. Gaspar Coca y Coca.

Le ha sido concedida la pensión anual de 625 pesetas, que serán abonadas por esta Tesorería de Hacienda, a doña María Carballo, como viuda del capitán del ejército D. Juan Trillo Reyes.

Han sido autorizados los presupuestos ordinarios formados por los Ayuntamientos de Pinos Puente y Cogollos Vega para el año próximo de 1911.

Una boda.—En la iglesia parroquial de San Cillio contrajo matrimonio anteañoche D. Francisco Arcos Fajardo, con la bella señorita Josefa Carmona Vázquez.

Apadrinaron a los novios D. Antonio Fajardo García y doña Rosario Arcos, firmando el acta como testigos, D. Joaquín Reguero Jiménez, D. José Martín y don Felipe Fajardo.

Rafael Sánchez, D. Feliciano Cabrera, don Antonio Morell, D. Eduardo Mendoza, D. Miguel Serrano, D. Francisco Gutiérrez, D. Fernando Villaverde, don Julio Gutiérrez, D. Ramiro Alfonso y señor Depositario pagador.

El Presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas, dirigió ayer telegramas a los señores Tenorio, La-Chica y demás individuos del partido liberal, dándoles las gracias por el pésame que le dirigió por el fallecimiento de su hermano don Luis.

Tos, Ronquera, Bronquitis.—Benzonol es de infalibles resultados en la TOS, por rebelde que sea, y de sorprendentes resultados en las Bronquitis recientes y crónicas y en la Coqueluche (tos ferina).

4 pesetas frasco farmacia del sucesor de Ortiz Pujazón, San Jerónimo 18.

Dos gemelos.—Antonio Luis y Blanca Fuentes, matrimonio habitante en la calle de San Antonio núm. 3, atravesaban una situación apuradísima, por carecer de trabajo y tener cinco hijos.

El problema económico de esta familia se ha agravado considerablemente, pues Blanca ha dado a luz un par de criaturas, niño y niña, robustos y hermosos.

Como ninguno de los dos han traído un par de brazos del brazo, el marido espera que al menos caritativas le auxilien siquiera para los gastos indispensables.

Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, el niño de cuatro años de edad, José Ortega López, habitante en la calle Real de Cartuja número 15, de esta casual que dió en dicha calle.

Laboratorio agrícola.—El Ministerio de Fomento ha instalado en todas las provincias laboratorios agrícolas a cargo de los Ingenieros del Servicio agrónomo.

Dichos centros tienen por misión principal facilitar a los agricultores el análisis de sus tierras, la comprobación de la pureza de los abonos que adquieren para sus cultivos; el análisis de vinos, alcoholes y demás productos agrícolas y resolverles cuantas dudas se les ocurran referentes a los diversos problemas del campo.

Mediante una módica tarifa pueden los agricultores utilizar dichos laboratorios que vienen a resolver la dificultad que hasta ahora había para que aquellos conociesen la composición de las tierras que cultivan y se cerciorasen de que los abonos que utilizan tienen la composición que marcan las casas vendedoras, haciendo así difícil el fraude o comercio de mala fe.

El laboratorio agrícola correspondiente a la provincia de Granada se halla establecido en la Gran Vía, número 34, oficinas del Servicio Agrónomo.

El desarrollo, el crecimiento de los niños, lo facilita de modo extraordinario el Elixir Callot que se vende en la Farmacia Gran Vía, 18.

Revista de comisarío.—La revista de comisarío del presente mes de Noviembre la pasarán los cuerpos e institutos en la forma siguiente:

A las ocho, el 12.º regimiento montado de Artillería; a las nueve, el regimiento cazadores de Vitoria y la 2.ª compañía de Administración militar; a las diez y media, el regimiento infantería de Córdoba, la Zona de Reclutamiento, el Batallón de 2.ª reserva y el 4.º Depósito reserva de caballería; a las dos, el 8.º tercio de la Guardia civil y comandancia de esta provincia.

Las clases militares que no formen cuerpo en destino de plantilla en establecimientos y dependencias, jefes y oficiales, excedentes y de reemplazo, la pasarán también hoy, a las tres y media, en el Gobierno militar, así como pensionistas de San Fernando y San Hermenegildo y retirados por Guerra, partidas sueltas y transientes.

Los justificantes de revista serán presentados en el Gobierno hasta las diez de la mañana para su examen y aprobación, siendo recogidos desde las doce.

El servicio de transientes durante el mes estará a cargo del primer teniente del 12.º montado D. Sandallo Acuña Llopis, que habita en el cuartel de Bibarrambilla.

El servicio médico queda a cargo del médico provisional D. José H. Reyes y Nicolás, domiciliado en el hotel Oriente, y como suplente, el médico 1.º D. Manuel Ocaña López, Alhóndiga, 17.

El servicio veterinario de plaza lo desempeñará el veterinario provisional don Isidoro Torres Escrich, Acera del Casino, 46, y suplente, el veterinario tercero D. Teodoro de la Morena Barba, Méndez Núñez, 6.

El servicio de equitación a cargo del profesor 1.º del 12.º montado D. Guillermo Burgos Torres, Sacristía, 1.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. Francisco Sanz, don Emilio Cruz y señora, D. Rafael González, Mr. Engers, D. José Guerrero, don Enrique Miranda Alcántara, D. Salvador Gómez y señora, D. Antonio Ruiz Valero, señora e hijos, D. Antonio Navarro, don Antonio Sastre, D. Pablo Montaner y D. José Caldín.

Hotel Alameda.—D. Emilio Gómez, don Salomón Hachuel, D. Ildefonso Sell y señora.

Hotel Suizo.—D. José Mesa, D.ª Dolores Enriquez, D. Salvador Peña y doña Flores Martín.

Hotel Victoria.—D. Natalio Rivas, don Alfonso Molina y D. José Cañas.

Veneroso, teniente coronel de Vitoria.—Hospital y provisiones, D. Luis Carvajal Aguilar, primer capitán de Córdoba. De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Obsérvese frecuentemente que toda senorita que se rie con expansión, es que tiene dientes blancos y perfumada boca. ¿Cuál direis que es el recurso de tan natural y elegante adorno? El Licor del Polo, que conservando siempre las encías sanas y del color del carmin, muestra el contraste del rojo y blanco, y es el resorte que revela lo que vale cuidarse esmeradamente la boca con el dentífrico nacional.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dinamógeno Saiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y linfoatismo.

El tratamiento preventivo de la Apendicitis existe. Téngase el vientre libre usando los GRAINS de VALS, purgantes, laxantes y depurativos. Uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

El Callicida Pizá cura los callos en 48 horas, y se vende Farmacia Gran Vía 18.

Embellace el Agua de Abisinia, por que destierra las canas y da juventud.—Véndese FARMACIA GRAN VÍA, 18.

Es infalible el Contra-Caulenturas Fernández Izquierdo; único que cura rápidamente, FARMACIA GRAN VÍA, 18.

ECOS DE SOCIEDAD

Desde el pasado domingo, ha empezado a lucir las galas de la mujer, enalteciendo el traje largo sus naturales encantos, la bella y distinguida señorita María Teresa Angulo Riamón, hija del exiputado a Cortes y exdecano de este ilustre Colegio de abogados, D. Francisco de Angulo y Prados.

También, desde ayer, realiza su belleza y distinción, vistiendo de largo, la señorita Inocencia Montes Garzón, hija del ex-presidente de la Diputación provincial y actual representante en esta provincia de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Francisco Montes Sierra.

—Procedente de Granada, ha llegado a Almería, el médico militar D. Juan Serrano.

—Llegó a la vez a la misma población, acompañado de una de sus hijas, el general D. Fernando Serrano.

—Se encuentra en Guadix, el marqués de Peñarroyal.

—Ha caído a luz en Sevilla, una hermosa niña, la esposa del secretario general de La Previsión Andaluza y querido amigo nuestro D. Luis Noa.

—Han venido de Motril a pasar aquí el invierno, la señora D.ª Teresa Cuevas de Boga y su bella hija Emilia.

—En Granada, el abogado don Adrián Caballero.

—Ayer llegaron de Madrid, el jefe de los conservadores D. Manuel Rodríguez Acosta; el primer teniente alcalde D. Miguel López Sáez, el propietario D. Manuel Conde Alcalá y el gerente de la Azucarera «Nueva Rosario», D. Francisco López Atienza.

—También vino de la Corte, acompañado a su señor padre, el joven D. Miguel Rodríguez Acosta y González de la Cámara.

—Hoy regresan a Guadix, D. Luis Bessieres y su esposa, acompañados de sus hijos María Cristina y el duque de Dircea.

—En Málaga tuvo anteañoche lugar la boda, de la señorita Amelia Brignoli Segalera y D. Luis Louber.

—Ha marchado a París y a su regreso pasará unos días en Barcelona, acompañado de su bella hija María Luisa, el rico propietario D. Juan Jiménez.

—Ayer no asistió a su despacho, por seguir delicado de salud, el Secretario del Ayuntamiento, D. José Palacios Antelo.

—Regresó anteañoche de Zújar, con su esposa, el diputado provincial D. Francisco Echevarría Moreno.

—El mismo día vino de Baza con su familia, el banquero de dicha ciudad don José García de la Serrana.

—También ha regresado de los baños, el exiputado a Cortes y catedrático de esta Universidad, D. Juan Manuel Segura y Fernández.

—Ha vuelto de su excursión, el propietario D. Manuel Banavides Chacón.

—Se encuentra en Granada, el abogado motrileño D. Bernardo Herrera y el secretario del Ayuntamiento de Motril, don Emilio Herrera.

—Ha dado a luz un hermoso niño, doña Elena Santaella, esposa del reputado pintor D. José Garrigues Motes.

—Ayer noticiamos en la sección telegráfica el fallecimiento del señor Duque de Veragua, y hoy dedicamos unas líneas al ilustre prócer.

D. Cristóbal Colón de Toledo de la Cerda y Gante, duque de Veragua y marqués de la Jamaica, nació en Madrid en 1837, y estaba en posesión de los títulos conmemorativos de almirante y adelantado mayor de las Indias.

Era descendiente del descubridor de América. Siguió en la Universidad Central la carrera de Derecho.

—Era senador por derecho propio desde 1866, ex presidente del Senado, consejero permanente del Consejo de Estado, presidente del Consejo Superior de Agricultura y de la Asociación de Ganaderos, vicepresidente del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, y se hallaba en posesión de varias grandes cruces españolas y extranjeras.

Nuestra nota necrológica de ayer, noticiando el fallecimiento de la señorita Concepción General y María, causó profundo y nánimo sentimiento en Granada.

Quienes la conocieron, rendían culto a las virtudes que anidaban en el alma noble y angelical de la señorita General y María; todos los demás, por afecto al padre político de ésta, el Director de la Fábrica de la Compañía Lebon, D. Eduardo Salinero Coellaro.

Durante la mañana y primeras horas de la tarde de ayer, fueron innumerables las personas que acudieron a testimoniar su pesar a dicho señor y a su esposa, madre la finada, D.ª Ramona María Díaz.

A las tres de la tarde se organizó el entierro. Empleados de la Compañía bajaron a hombros el féretro, que fué colocado en la carroza fúnebre. El color blanco en aquél día, está así como en los jaeques y penachos de los caballos, alejaban la idea de la muerte, para elevar el pensamiento a la vida ultraterrrena reservada a los espíritus virginales que sembraron el bien, dejando únicamente al abandono a los espíritus de bendiciones.

Abrieron marcha largas hileras de empleados de la Compañía Lebon, con velas encendidas.

Seguían el clero parroquial con cruz alzada y la carroza fúnebre, con magníficas coronas, en cuyos lazos leíanse sentidas dedicaciones. Una era de la familia de la finada, otra de los amigos y otra de los empleados de la Compañía.

Lleaban las cintas D. Ignacio Amat, don Pablo Allot, D. Francisco Simancas, don Fernando García de Lara, D. Antonio Rodríguez y D. Manuel Rosales Villareal.

Presidían, el director espiritual, don Juan Sadeño Fernández; el exalcalde de Granada, catedrático de esta Facultad de Medicina, D. Antonio Amor y Rico; el Ingeniero Director de la Compañía General de Electricidad, D. Pedro Moreno Agrela; el exdirector de la Fábrica Lebon, D. Joaquín Puigcarbó; el ingeniero de esta Fábrica, D. Juan Vilchez y García, y en representación de la familia, el catedrático de la Facultad de Farmacia, don Manuel Rodríguez Avila y D. Antonio Sánchez Alvarez.

En el duelo, numerosísimo, formaban personas de todas las clases sociales, teniendo nutridas representaciones el Ayuntamiento y el comercio e industria de la ciudad, patentizándose así el dolor por la desgracia y las simpatías que el Sr. Salinero ha sabido captarse en los muchos años que digna y acertadamente lleva al frente de tan importante casa.

A esta y a su esposa, así como a la demás atribulada familia, reiteramos nuestra más sincera condolencia, rogando a Dios por el eterno descanso del alma de la finada.

NOTAS MUNICIPALES

Obras en planta.—Actualmente se están ejecutando las siguientes:

Nuevo darro de la calle de la Duquesa; idem del Darrillo; desmonte de la cuesta de Molinos; estudio del abastecimiento de aguas potables; bacheo del callejón del Angel; tapado de hoyos; reparaciones en el Cementerio; colocación de una fuente pública en las Casillas de Prats; arreglo del jardín de la plaza de Bibarrambilla; rehundido en la Carrera de Darro junto al puente de Espinosa; limpieza de hijuelas; jardines, limpieza, riegos y desinfección.

Trabajaron anteañoche en estas obras, 202 pones.

Junta del Censo de población.—Se reunió ayer en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, D. Felipe La-Chica, asistiendo los señores Sánchez Gallardo, Martínez Morales, Valero, Barragán, Candoys, Quesada, Deseito, y González Gómez.

El Alcalde excita el celo de todos para el mejor éxito de los trabajos, a fin de cumplir el Real Decreto del 14 del actual, del que la Junta queda enterada.

Es designada una ponencia, formada por los señores Palacios, Candoys, Quesada y González Gómez, que presentarán el proyecto de división del término municipal en secciones, para formar el censo general de población.

COMUNICADO

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Muy señor mío: Por si tiene a bien darle cabida en las columnas de su periódico, siempre abierto a la justicia, paso a referirle lo que ocurre en el Cementerio de esta muy noble, muy leal, etc., etcétera ciudad de Granada.

Dispens, si la expresión es un poco dura, y tenga en cuenta que es un padre quien habla y un acto de lo más inculcable el que así lo mueva a hacerlo.

En este Cementerio y en visperas de días que por tradición consagra la piedad universal al culto de los muertos, algunos individuos faltos de todo sentimiento, han arrebatado a la sepultura de mi hija los adornos, no muy valiosos, que mi cariño había depositado. Y no ha sido bastante a contener tal profanación, ni el respeto que deben inspirar los que dejaron este mundo, ni las trabas impuestas en evitación de semejantes atropellos.

Por el afán de llevarse cuatro objetos insignificantes, han roto el cristal colocado ante el nicho, y no han perdonado siquiera su retrato, que para nada útil podrá servirles. Todo por sacar unas cuantas pesetas: no se concibe mayor rebajamiento.

Pueden plantarse por servicios, prestados nuestras celosas autoridades; pueden enorgullecerse y vanagloriarse de su actividad, proclamando a los cuatro vientos

cualquier detención sin importancia que realicen. ¿Cómo si no fuera ésta su misión y hubiera necesidad de premiarlos por cumplir con su deber? Y mientras tanto, ocurren hechos como el que queda expuesto.

Los edificios altos, las calles asfaltadas, los floridos parques, no dan idea de la grandeza de un pueblo. Si la dan, y muy triste por cierto, bajezas é indignidades propias sólo de espíritus encanallados ó semi-salvajes.

Le queda muy agradecido, su afectísimo s. s. q. b. s. m., Paulino Pérez. Granada 31 Octubre 1910.

NOTAS AGRICOLAS

Modo de aumentar la producción de hierba

El cultivo pratense es uno de los que mejor responden al empleo de los abonos potásicos y fosfatados. Estos fertilizantes, no sólo aumentan la producción bruta de hierba, sino que influyen muy poderosamente en la composición química de ésta, dotándola de un gran poder nutritivo. Además, contribuyen a mejorar la flora de los prados, provocando el desarrollo de tréboles y otras plantas leguminosas, que constituyen, en mezcla con las gramíneas, un excelente forraje y enriquecen la tierra en nitrógeno mediante la acción de sus bacterias radicales.

Para que se vea hasta qué punto influyen los referidos abonos en el desarrollo de la flora pratense, citaremos un ensayo hecho en Vitoria (Asturias) por D. Ramón Alvarez. Dicho señor dividió un prado natural de su propiedad en tres parcelas iguales, dejando una sin abonar, fertilizando la segunda con 600 kilogramos de escorias Thomas por hectárea y aplicando a la tercera igual cantidad de escorias Thomas que a la segunda y 800 kilogramos de kainita por hectárea. La producción de heno (hierba seca) obtenida en dichas parcelas fué la siguiente:

Parcela I.—(Sin abono), 10 000 kilogramos por hectárea.

Parcela II.—(Con escorias), 12 400 kilogramos por hectárea.

Parcela III.—(Con escorias y kainita), 17 300 kilogramos por hectárea.

Las anteriores cifras demuestran de una manera concluyente, que los abonos químicos aumentan considerablemente la producción de hierba, siempre que no se prescinda de la potasa.

Las escorias y la kainita, después de mezcladas, se aplican, en las cantidades antes citadas, durante los meses de Noviembre á Marzo, distribuyendo dichos abonos de un modo uniforme, sobre la superficie del prado.

DESGRACIA EN UNA CALERA

Tres obreros asfixiados

La noticia de una desgracia ocurrida en la calera de la fábrica azucarera de Láchar, circuló ayer por todo Granada.

En los centros oficiales, donde recurrimos en demanda de detalles, careciere de toda noticia.

Según se refieren lo ocurrido los conocedores del suceso, el sábado se encontraban trabajando varios obreros en la calera de dicha fábrica.

Uno de ellos descendió a ella para cerrar una grieta, cuando por la acción del ácido carbónico quedó asfixiado.

Un hermano suyo que se encontraba en el brocal, descendió también para auxiliarle, corriendo la misma suerte.

Y un tercero que bajó en auxilio de sus compañeros, ignorando sin duda las causas de la doble desgracia ocurrida, sufrió el mismo accidente.

Entonces los demás obreros desistieron de bajar, intentando algunos, entre ellos el señor Avilés, atados por una cuerda, facilitar medios a los desgraciados obreros para su extracción del fondo.

Pero como no podían permanecer mucho tiempo asomados a la calera, por temor a sufrir la privación del aire, desistieron de ello, además de ser ya inútiles cuantas tentativas de auxilio pretendían.

Solamente hasta este punto llegan las noticias conocidas, sin que se sepa en qué forma fueron extraídos los cuerpos de los tres infelices trabajadores que perecieron víctimas del cumplimiento de su deber.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Ayer terminaron el cuarto ejercicio las opositoras á escuelas de niñas.

El tribunal calificará los trabajos el próximo miércoles.

—Para el mismo día, á las tres de la tarde, han sido citados para practicar el

último ejercicio, que es el oral, los opositores del turno libre á escuelas de niñas.

LA CAZA DEL HOMBRE

En las calles de Londres se ha desarrollado un trágico suceso, que causó mucha alarma y varias víctimas.

Un transante, Mr. Claridge, dirigiase á su domicilio, situado en el barrio de Poplar (Este).

Cinco ladrones, todos ellos jóvenes, le salieron al encuentro y le intimaron á que les entregase su dinero y su reloj.

El se negó y se puso a la defensiva. Los ladrones le amenazaron con sus revólvers, y él, entonces, sacó una pistola mauser.

Pero antes de que pudiera hacer uso de ella, uno de los ladrones, que tenía en la mano una barra de hierro, asestóle con ella un terrible golpe en el cráneo.

El pobre Mr. Claridge cayó al suelo como una masa.

Varias personas, que habían visto la rápida escena, comenzaron á dar gritos. Acudieron varios policías y acometieron á los ladrones, que se encontraban en despojar á su víctima.

Huyeron éstos, y entonces comenzó en el barrio de Poplar una verdadera cacería humana.

Los ladrones corrían y hacían fuego. Los agentes procuraban acorralarlos; pero como el barrio de Poplar es un verdadero laberinto, siempre se les escapaban.

Varios transentes se unieron á los agentes. Los ladrones, entonces afinaron la puntería y en vez de disparar sin detenerse, se paraban y procuraban hacer blanco.

Un factor procuró cortarles el paso; pero viendo que caía sobre él una verdadera granizada de balas, arrojóse al suelo y dejó que huyeran.

Otro ciudadano, Mr. Loughlin, atraído por el ruido de los disparos, plantóse en medio de una calle estrecha, con los brazos abiertos, decidido á detener, abrazándolo y no amorosamente, al primer ladrón que se le aproximara.

El fugitivo que iba delante, viendo aquel estorbo, gritó con voz torbelli: —¡Apártate!

—¡No!—exclamó con energía Mr. Loughlin.

—Pues peor para tí. E hizo fuego con su revólver. Una bala atravesó uno de los pulmones del bravo transente.

Este se desplomó, lanzando un grito sordo.

Saltando sobre su inanimado cuerpo, prosiguieron la huida los cinco ladrones. Luego acordaron separarse, y á los pocos momentos se perdían en las callejuelas de Poplar.

No ha sido capturado ninguno de ellos. Mister Loughlin y Mr. Claridge están agonizando.

La Previsión Andaluza

Para su nueva sección comercial ha emitido 10 000 acciones, de pesetas 100, que forman el millón de pesetas con que ha de empezar á operar.

Abonará un interés fijo de 4 por 100 anual, pagado por trimestre vencidos, y al cerrarse el balance anual abonará á sus accionistas el resto hasta completar la que corresponda por beneficios.

Para toda clase de detalles, como bases, estatutos, etc. diríjanse á La Previsión Andaluza (Sección de Seguros), Albará, 19, Sevilla.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and locations like London, Paris, and Lisbon.

Almacenes de Primeras Materias. Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS. Carrillo y Compañía.—Granada. Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Batería de Cocina AL PESO. (Esmaltado, baño porcelana 1.ª calidad garantizado) Pesetas 2'30 el kilo. Gran economía.—Surtido entodos los tamaños á elegir. Ollas, Cacerolas, Orinales, Palanganas, Baños, Bidets, Tazones, Cazos, Cucharones, Cubos, Chocولاتeras, Jarros, Embudos, Escupidores, Espumaderas, Fuentes, Fiambreras, Lecheras, Jcaras, Tazas, Platos, Pastas, Tomates, Peroles, Pucheros, Sartenes, Servicios, Vasos y Portavíandas. Las Artes.—Ignacio Merino.—Mesones, 47. Ferretería en general.—Camas y cunas.—Puertas de acero enlucidas. Depósito de «Plata Meneses».

DE TEATROS

En Esclava, de Jerez, sale a éxito por noche, nuestro paisano el notable primer actor D. Luis Echegaray...

Navarro, y la pareja de baile «Las Treballinas».

Correo de la provincia

Desde Guadix: Han regresado de Madrid los señores don Miguel Carrasco Almansa, don José Peláez, don Torcato García López...

aficionado que tiene grandes conocimientos en el arte taurino. La compañía que actuó en nuestro teatro principal, se trasladó a la feria de Cúlar...

MERCADOS

Barcelona 29.—Ha quedado constituida la sociedad de tratantes de ganado lanar, habiendo sido elegidos para formar su junta directiva, los señores siguientes:

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en la iglesia de San Mateo...

Centros de contratación: Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 876 quintales métricos; entrada de ayer, 58; total, 934...

ASOCIACION DE CARIDAD: Ayer se facilitaron 774 comidas. PURGANTE IDEAL: Azúcar de cacao «Luque».

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100 RECETAS talonarias, libreta 100 IDEM sueltas, el millar, desde 3 50...

Excelencias del JEREZ QUINA

Los que suscriben, Catedráticos de esta Facultad de Medicina. Certifican: Que en los enfermos acogidos en las Clínicas de su cargo en esta Facultad de Medicina, han ensayado el vino que preparan los señores J. Ruiz y Compañía...

EL COMPRADOR

Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ. MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID.

Unica casa para saldos. Acera de Darro, 64

Prepara esta casa la realización de grandes saldos de artículos... Se ofrecerán las últimas novedades por la mitad de sus verdaderos precios...

POMADA SETROC Por el farmacéutico B. CORTES

Curra eficaz y rápidamente el Herpetismo en todas sus manifestaciones, sean Manchas, Costras, Ampollas, Tiñas, Sarna, Eczemas, Psoriasis, Lupus ya sea vulgar o eritematoso...

200 canarios

nuevos, de todas clases, machos y hembras. Se venden bilgas legítimas, mixturados de holandeses y canarios del país...

Pierre Ghys

Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramofonos. Calle del Rosario, 4, Granada

EL 606

Lo encuentra el público en el establecimiento de José Caro Raya, Campillo Alto. Las bebidas que aquí se expendan, son tan buenas como el espejillo alemán.

Buen hospedaje

Se ofrece en casa particular, para dos personas de respeto.—Gómez, 87, 2.º

Prospera

el que utilice los servicios ó enseñanza de persona competente en la fabricación de aguardientes y cuantas bebidas se deseen.

FERROCARRILES ANDALUCES

Table with columns: Estaciones, Kilómetros, HORAS DE SALIDA, HORAS DEL REGRESO. Rows include Granada, Sierra Elvira, Pinos Puente, etc.

FARMACIA GRAN VIA Matias Sueiro GRANADA. Especialidades farmacéuticas. Pulcritud en los preparados.

Imprentillas de caucho. Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 a 20 pesetas.

Papel para envolver, en esta imprenta, Gracia, 4